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Ταυτότητα και όραμα του σχολείου μας 

Το σχολείο μας βρίσκεται στον Συνοικισμό των Κωνσταντινουπολιτών, και ανήκει στον Δήμο 

Πυλαίας – Χορτιάτη.  Ιδρύθηκε το 2002 με το ΦΕΚ 668 τ.Β/29-5-2002 και απέκτησε φυσική 

οντότητα το 2015. Μέχρι τότε βρισκόταν σε αναστολή. Πρόκειται για ένα σύγχρονο κτίριο, διαθέτει 

ανελκυστήρα και ράμπες για πρόσβαση ΑΜΕΑ. Διαθέτει επαρκή αριθμό αιθουσών, τραπεζαρία, 

αίθουσα πληροφορικής και βιβλιοθήκη. Ο αύλειος χώρος δεν είναι προσβάσιμος από άτομα με 

αναπηρία εξαιτίας του πολυεπίπεδου σχεδιασμού του και του επικλινούς του εδάφους. 

Το όραμά μας για τα επόμενα χρόνια εφορμάται από τις αρχές τις συμπεριληπτικής εκπαίδευσης 

και της ισότιμης πρόσβασης στη γνώση. Προσδοκούμε ένα σχολείο – φυσικό χώρο της ολόπλευρης 

ανάπτυξης των μαθητών μας, ένα σχολείο που θα θέτει ως προτεραιότητα τον σεβασμό στην 

προσωπικότητα του παιδιού, στην ιδιαίτερη συναισθηματική κατάστασή του, στις αρχές της 

δικαιοσύνης, της αλληλεγγύης,  που δεν θα εστιάζει μόνο στην γνωστική ανάπτυξη αλλά θα την 

θεωρεί ως μέρος της ευθύνης του κι όχι ως πρωταρχικό του στόχο. 

Θέλουμε οι μαθητές μας να αγαπήσουν το σχολείο και την γνώση την οποία θα αντιληφθούν ως 

κινητήριο μοχλό για προσωπική και κοινωνική ανάπτυξη. 

Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 

Με τον όρο Εσωτερικός  Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου, σύμφωνα με την ΥΑ που 

δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ Β 491/9-2-2021, εννοούμε το σύνολο των όρων και των κανόνων που 

αποτελούν προϋποθέσεις, για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το 

έργο του Σχολείου. Αποτελεί σημαντικό παιδαγωγικό μέσο που βοηθά στην ομαλή σχολική ζωή, στη 

συνεργασία, στην αλληλεγγύη, στον δημοκρατικό διάλογο και στην προσπάθεια όλων μας για ένα 

σχολείο στο οποίο ισότιμα συμμετέχουν όλοι οι μαθητές.  

Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου είναι η θεμελίωση ενός 

πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο και την απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην 

εκπαιδευτική διαδικασία, η διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της 

προσωπικότητας των μαθητών/μαθητριών, η εξασφάλιση της σωματικής ασφάλειας και της 

συναισθηματικής πλήρωσης όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

Δεν υποκαθιστά την κείμενη νομοθεσία για τη λειτουργία του σχολείου αλλά είναι σύμφωνος με 

αυτήν και επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα ώστε να ενσωματώνει τις ισχύουσες 

διατάξεις.  

Συντάσσεται ύστερα από εισήγηση του/της διευθυντή/ντριας  της σχολικής μονάδα με τη 

συμμετοχή όλων των μελών του συλλόγου διδασκόντων, των μελών του διοικητικού συμβουλίου 

του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων, καθώς και εκπροσώπου του οικείου Δήμου.  

Ο κανονισμός εγκρίνεται από τον/την Σύμβουλο Εκπαίδευσης που έχει την παιδαγωγική ευθύνη 

του σχολείου και από τον Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης.  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας κοινοποιείται σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες και 

αναρτάται στην επίσημη ιστοσελίδα του σχολείου κατά την έναρξη του σχολικού έτους. Η ακριβής 
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τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση της διεύθυνσης του σχολείου, των εκπαιδευτικών, των 

μαθητών/μαθητριών και των γονέων/κηδεμόνων.  

Για την σύνταξη του κανονισμού λάβαμε υπόψη μας και την  εγκύκλιο Φ7/95955/Δ1 με θέμα 

«Λειτουργία Δημοτικών Σχολείων για το σχολικό έτος 2023-2024» που με τη σειρά της βασίζεται 

στην με αρ. πρωτ. 1614/Υ1/8-1-2020, Απόφαση της Υπουργού και των Υφυπουργών Παιδείας και 

Θρησκευμάτων (ΦΕΚ Β΄ 8/10-1-2020). 

Κεντρικοί άξονες του Εσωτερικού Κανονισμού 

1. Προσέλευση – παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση από αυτό. 

Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/μαθητριών στο σχολείο καθώς και η τακτική και ανελλιπής 

φοίτηση αποτελούν βασικά στοιχεία της εκπαιδευτικής διαδικασίας και συμβάλλουν στην εύρυθμη 

λειτουργία του σχολείου.  

Η ώρα προσέλευσης των μαθητών/τριών είναι για την πρωινή υποδοχή 7:00 π.μ. ως 7:20 π.μ. 

και 7:55 ως 8:15 π.μ. για τον πρωϊνό κύκλο. Πραγματοποιείται από την κεντρική είσοδο του 

σχολείου. Σε περίπτωση ειδικών αναγκών η είσοδος γίνεται από τη διπλανή πόρτα που διαθέτει 

ράμπα.  Καθυστερημένη προσέλευση μπορεί να γίνει δεκτή κατόπιν αιτιολόγησης από τον κηδεμόνα 

και όχι κατ’ εξακολούθηση χωρίς να συντρέχει ιδιαίτερα σοβαρός λόγος. Οι συνοδοί δεν εισέρχονται 

στο χώρο του σχολείου.   

Οι εξωτερικές πόρτες του σχολείου για λόγους ασφαλείας κλείνουν μετά την πρωινή προσευχή 

και τις ανακοινώσεις και με την είσοδο των μαθητών/τριών στις αίθουσες διδασκαλίας.  

Οι μαθητές σε καμία περίπτωση δεν αποχωρούν πριν τη λήξη των μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν 

παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά την διάρκεια του σχολικού ωραρίου, 

ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει και ενυπόγραφα να παραλάβει το παιδί.  

Η αποχώρηση των μαθητών/τριών γίνεται ως εξής:  

• Η Α΄ & Β΄ τάξη αποχωρεί από την παράπλευρη πόρτα της κεντρικής εισόδου που διαθέτει 

τη ράμπα και τα παιδιά παραδίδονται από τους/τις εκπαιδευτικούς στον/στην 

γονέα/κηδεμόνα τους.  

•  Οι υπόλοιπες τάξεις αποχωρούν από την κεντρική είσοδο, ανά τμήμα, υπό την επίβλεψη των 

εφημερευόντων εκπαιδευτικών και του εκπαιδευτικού που δίδασκε την τελευταία ώρα στο 

τμήμα. 

• Οι γονείς που αδυνατούν να παραλάβουν τα παιδιά τους με το πέρας των μαθημάτων και 

επιθυμούν να αποχωρούν μόνα τους θα πρέπει να υποβάλλουν το αίτημά τους γραπτώς στη 

διεύθυνση του σχολείου συνοδευόμενο από υπεύθυνη δήλωση  και των δύο γονέων. Η 

διεύθυνση, αφού συνεκτιμήσει όλες τις παραμέτρους (ηλικία του μαθητή, εγγύτητα της 

οικίας στην σχολική μονάδα, ρητή δήλωση των γονέων) θα αποφασίζει για το υποβληθέν 

αίτημα. Είναι επιθυμητό οι γονείς/κηδεμόνες να συνυπολογίζουν όλους τους κινδύνους που 

ενέχει ένα τέτοιο αίτημα. 

• Οι μαθητές που συνοδεύονται καθημερινά κατά την τακτική αποχώρησή τους από τους 

γονείς ή κηδεμόνες τους δεν αποχωρούν από το σχολείο πριν την άφιξη του συνοδού τους. 
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Σε περίπτωση μεγάλης αργοπορίας ή έκτακτου συμβάντος ο εκπαιδευτικός που διδάσκει την 

τελευταία ώρα ή ο εκπαιδευτικός που έχει υπηρεσία επικοινωνεί με τους γονείς/κηδεμόνες 

και ο μαθητής/τρια παραμένει στο σχολείο υπό την εποπτεία των εκπαιδευτικών του 

ολοήμερου προγράμματος μέχρι την άφιξη του γονέα/κηδεμόνα. 

• Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί μεριμνούν για την ασφαλή αποχώρηση των παιδιών ως και 

5 λεπτά μετά τη λήξη των μαθημάτων.  

• Η ευθύνη για την ασφάλεια των μαθητών μετά το ωράριο λειτουργίας βαρύνει αποκλειστικά 

τους γονείς/κηδεμόνες/συνοδούς τους, οι οποίοι είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο 

των παιδιών τους και να ενημερώνονται από τις ανακοινώσεις του σχολείου.  

• Οι συνοδοί των μαθητών/τριών προσέρχονται εγκαίρως για την παραλαβή τους και  

αναμένουν έξω από τη σχολική είσοδο χωρίς να παρεμποδίζουν τη διαδικασία αποχώρησης. 

 

Διάλειμμα 

Στην διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/τριες βγαίνουν στο προαύλιο με τον 

προκαθορισμένο από τον Σύλλογο Διδασκόντων τρόπο, για τον οποίο έχουν ενημερωθεί, με στόχο 

την αποφυγή του συνωστισμού και κατ’ επέκταση των πιθανών τραυματισμών. Σε περίπτωση 

κακοκαιρίας παραμένουν στις τάξεις τους υπ’ ευθύνη των εκπαιδευτικών. Ο/η εκπαιδευτικός 

εισέρχεται πρώτος στην αίθουσα διδασκαλίας και εξέρχεται τελευταίος κλειδώνοντας την πόρτα, 

καθώς δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών στις αίθουσες και στους διαδρόμους κατά τη 

διάρκεια του διαλείμματος. Το διάλειμμα είναι χρόνος για ελεύθερο παιχνίδι, για ανάπτυξη 

κοινωνικών σχέσεων αλλά και για την ικανοποίηση των άμεσων βιολογικών αναγκών των μαθητών 

(φαγητό, νερό, τουαλέτα). Για οποιοδήποτε πρόβλημα παρουσιαστεί τα παιδιά απευθύνονται στους 

εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς.  

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανείς να παρακολουθεί από τα κάγκελα, 

να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα στους μαθητές. Γονέας που επιθυμεί να παραδώσει φαγητό στο 

παιδί του ή κάτι που ξέχασε, το παραδίδει σε εφημερεύοντα εκπαιδευτικό. 

Με το χτύπημα του κουδουνιού οι μαθητές συγκεντρώνονται μπροστά από το γυμναστήριο και 

εισέρχονται ανά τμήμα υπό την επίβλεψη του εκπαιδευτικού που διδάσκει την επόμενη ώρα. 

 

Συμμετοχή στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής 

Για την συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής απαιτείται η κατάθεση 

Α.Δ.Υ.Μ. στην Α’ και στην Δ’ τάξη μέχρι τις 29-9-2023. Η ισχύς του είναι για τρία χρόνια. Μετά 

την 2-10-2023 μαθητές χωρίς έγκυρο Α.Δ.Υ.Μ. δεν μπορούν να συμμετέχουν στο μάθημα της 

Φυσικής Αγωγής. 

 

  Χορήγηση φαρμάκων 

Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες απαιτείται η χορήγηση φαρμακευτικής αγωγής σε μαθητές/τριες, 

εντός του σχολικού ωραρίου, ισχύουν όσα αναφέρονται στη με αριθ. Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010 

εγκύκλιο του ΥΠAIΘΑ. H χορήγηση φαρμάκων στους μαθητές στο χώρο του Σχολείου γίνεται από 
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τον ίδιο το γονέα ή από άλλο πρόσωπο το οποίο θα υποδείξουν σχετικά, μετά από συνεννόηση με 

τον/την εκπαιδευτικό της τάξης και άδεια από τον Διευθυντή του Σχολείου. 

 

Ασφάλεια μαθητών/τριών  

Οι θύρες εισόδου-εξόδου του σχολείου παραμένουν κλειστές με ευθύνη της Διευθύντριας μέχρι 

τη λήξη του Ημερήσιου Σχολικού Προγράμματος, στη 13:15 μ.μ. Με αυτό τον τρόπο διαφυλάσσεται 

η ασφάλεια των μαθητών/τριών και αποτρέπεται  η είσοδος ατόμων που δεν έχουν σχέση με τη 

λειτουργία του σχολείου. 

Κανένα άτομο πλην των εκπαιδευτικών δεν μπορεί να παραμένει εντός του σχολικού χώρου 

κατά τη διάρκεια λειτουργίας της σχολικής μονάδας, συμπεριλαμβανομένων και των μελών του 

διοικητικού συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων. Η παραμονή ατόμων, πλην των 

εκπαιδευτικών, επιτρέπεται σε έκτακτες περιπτώσεις και μόνο κατόπιν συνεννόησης με τη 

Διευθύντρια του Σχολείου.  

Οι γονείς/κηδεμόνες επισκέπτονται το Σχολείο κατά τις προγραμματισμένες συναντήσεις με 

τους/τις εκπαιδευτικούς και εκτάκτως, όταν κρίνεται αναγκαίο, έπειτα από συνεννόηση και 

επικοινωνία μαζί τους.  

Η είσοδος-έξοδος ατόμων που σχετίζονται με τη διεξαγωγή ερευνών, προγραμμάτων, 

δραστηριοτήτων, εκδηλώσεων επιτρέπεται μόνο μετά την έγκριση των αρμόδιων Διευθύνσεων του 

Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., με απαραίτητη και τη σύμφωνη γνώμη της Διευθύντριας του Σχολείου και όπου 

απαιτείται και με τη σύμφωνη γνώμη των γονέων/κηδεμόνων των μαθητών/τριών.  

Στη διάρκεια του διαλείμματος όλοι/ες οι μαθητές/ήτριες οφείλουν να βγαίνουν στο προαύλιο 

του σχολείου. Η παραμονή στις τάξεις επιτρέπεται μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις (δυσμενείς 

καιρικές συνθήκες) με άδεια των εφημερευόντων/ουσών και μόνο με παρουσία του/της 

εκπαιδευτικού της τάξης. Όταν η αναγκαιότητα παραμονής σε εσωτερικό χώρο του σχολείου αφορά 

σε ζήτημα υγείας του παιδιού, οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να ειδοποιούν τον υπεύθυνο 

εκπαιδευτικό για να δοθεί κατά περίπτωση η καταλληλότερη λύση. 

 

2. Συμπεριφορά μαθητών/τριών - Παιδαγωγικός έλεγχος 

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς των μαθητών/τριών αποτελούν αντικείμενο 

συνεργασίας του/της εκπαιδευτικού της τάξης με την Διεύθυνση του σχολείου, τον Σύλλογο 

Διδασκόντων του σχολείου και τον/την Σύμβουλο Εκπαίδευσης. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες του σχολείου: 

Τηρούν τους κανόνες του σχολείου και αποδίδουν  σεβασμό, με τα λόγια και τις πράξεις τους, 

προς κάθε μέλος της σχολικής κοινότητας. Συμμετέχουν ενεργά στην διδακτική διαδικασία και δεν 

παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το δικαίωμα όλων στη γνώση. 

Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν τη 

βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή 

και πρόοδό τους  
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Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός σχολείου 

ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια.  

Σε περιπτώσεις μη αποδεκτής συμπεριφοράς ή σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή 

παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς, ο Σύλλογος 

Διδασκόντων ενεργεί άμεσα και ακολουθεί τα παρακάτω βήματα: 

• Συζήτηση με τον μαθητή ή τους μαθητές που εμπλέκονται στο συμβάν 

• Ενημέρωση των γονέων και συζήτηση με τον/την εκπαιδευτικό υπεύθυνο/η της τάξης για 

τους τρόπους αντιμετώπισης. 

• Ενημέρωση της Διευθύντριας η οποία θα συγκαλεί τον Σύλλογο Διδασκόντων  της σχολικής 

μονάδας  για να αποφασισθεί ο τρόπος αντιμετώπισης. 

• Οργάνωση επιμορφωτικών δράσεων που αφορούν την πρόληψη και αντιμετώπιση 

παρόμοιων συμβάντων. 

• Δράσεις σε επίπεδο τάξης ή σχολείου για την αναγνώριση των αιτίων και των 

αποτελεσμάτων της επιθετικής ή βίαιης συμπεριφοράς. 

Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του 

σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. Οι σωματικές ποινές δεν 

επιτρέπονται.  

Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές και μαθήτριες 

να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη 

των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες.  

Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με τα αποδεκτά πρότυπα 

και αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον 

παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία 

του αλλά και τις κείμενες διατάξεις. 

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή συμπεριφορά 

των παιδιών τους και των ενεργειών που θα ακολουθήσουν. 

Η στενή συνεργασία σχολείου-γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη. 

 

3. Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

 

H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας 

πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού 

εκφοβισμού. 

Προς αυτή την κατεύθυνση το σχολείο μας έχει ως στόχο την προστασία όλων των μαθητών 

αλλά και των εκπαιδευτικών από περιστατικά βίας και εκφοβισμού. 

Οι εκπαιδευτικοί ενημερώνονται έτσι ώστε να μπορούν να αναζητούν τα αίτια πίσω από κάθε 

φαινόμενο βίας και εκφοβισμού. Να αναδεικνύουν τις συνέπειες αυτών των συμπεριφορών, να 

ενημερώνουν τους μαθητές για τα δικαιώματά τους αλλά και για τις υποχρεώσεις τους. Καλλιεργούνε 

τον αμοιβαίο σεβασμό και την αποδοχή της διαφορετικότητας ως αναπόσπαστο κομμάτι της 
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κοινωνίας μας τόσο μέσω των εργαστηρίων δεξιοτήτων όσο και της γενικότερης στάσης και 

φιλοσοφίας που θέλει το σχολείο να έχει. 

Ενθαρρύνουμε την ομαδική εργασία και την ευγενή άμιλλα ως αντίδοτο στον ανταγωνισμό που 

οδηγεί αρκετά συχνά σε περιστατικά βίας.  

Φροντίζουμε την αποτελεσματική εποπτεία τόσο στο διάλειμμα όσο και στις υπόλοιπες 

δραστηριότητες έτσι ώστε να αποθαρρύνονται οι επιθετικές ή βίαιες συμπεριφορές.  

Στοχεύουμε στην ομαλή ένταξη όλων των παιδιών και στην ψυχική τους ενδυνάμωσή τους έτσι 

ώστε να μην γίνονται θύματα βίας ή/και εκφοβισμού. 

Ενθαρρύνουμε τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και λήψη 

αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το σχολείο και καλλιεργούμε τις αρχές και το 

πνεύμα της αλληλεγγύης και της συλλογικότητας.  

Βασική μας επιδίωξη είναι ο χώρος του σχολείου να διαπνέεται από τις αρχές του δημοκρατικού 

διαλόγου και της ειρηνικής επίλυσης των όποιων διαφορών. 

Αναπόσπαστο κομμάτι της προσπάθειας αυτής είναι η συνεργασία με τους γονείς αλλά και με 

όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. 

 

4. Σχολικές Εκδηλώσεις – Δραστηριότητες 

Στο Σχολείο μας διοργανώνονται εκδηλώσεις/δραστηριότητες  με στόχο την σύνδεση σχολικής 

και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των γνώσεων, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής αλλά και την 

ευαισθητοποίηση σε διάφορα κοινωνικά ζητήματα. 

Οι σχολικές γιορτές, εθνικές, θρησκευτικές ή άλλου τύπου  καθώς και οι διδακτικές επισκέψεις 

αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και συμβάλλουν στην αποτελεσματική υλοποίηση του σχολικού 

έργου και της βιωματικής μάθησης. Γι’ αυτό, οι μαθητές απουσιάζουν από αυτές μόνο αν έχουν 

σοβαρό λόγο. Η συμπεριφορά και οι υποχρεώσεις των μαθητών κατά τη διάρκειά τους είναι ανάλογη 

με το υπόλοιπο σχολικό πρόγραμμα.  

Σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης τηρείται γενικά το ημερήσιο σχολικό ωράριο και υπάρχει 

εκ των προτέρων η ενυπόγραφη συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων των μαθητών για τη 

συμμετοχή τους.  

Στις σχολικές γιορτές το σχολικό ωράριο διαμορφώνεται κατά περίπτωση και οι 

γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται εκ των προτέρων για το πρόγραμμα της γιορτής. 

Η συμμετοχή του σχολείου σε διαγωνισμούς, αγώνες, θεματικά δίκτυα σχολείων,  συνέδρια, 

εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα δια ζώσης ή διαδικτυακά (π.χ.  προγράμματα σχολικών 

δραστηριοτήτων,  Erasmus+,  eTwinning κ.ά.) γίνεται μετά από απόφαση του συλλόγου διδασκόντων 

και της διεύθυνσης και με ενυπόγραφη δήλωση συγκατάθεσης των γονέων/κηδεμόνων. 

Ο εκκλησιασμός των μαθητών πραγματοποιείται με απόφαση του συλλόγου διδασκόντων και 

με τη συνοδεία εκπαιδευτικών. Οι αλλόδοξοι/αλλόθρησκοι μαθητές μπορούν να απέχουν και να 

προσέρχονται στο σχολείο μετά το πέρας του εκκλησιασμού.  
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5. Συνεργασία σχολείου – Οικογένειας – Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων  

Το σχολείο βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του μαθητή/της μαθήτριας, με 

τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων, των οποίων όμως ο ρόλος πρέπει να είναι διακριτός. Κάθε φορά 

που δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο μαθητή/μαθήτρια, ο πρώτος που 

ενημερώνεται σχετικά είναι ο γονέας/κηδεμόνας, ο οποίος θα πρέπει να συνεργαστεί με το σχολείο.  

Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας 

και συνεχούς και αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, και 

τους ενημερώνουν  για  τη φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών τους. Ενδιαφέρονται 

για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην οικογένεια και στο ευρύτερο κοινωνικό 

περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν την πρόοδο και συμπεριφορά των 

μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να 

αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα.  

Η ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων για την επίδοση των παιδιών θα πραγματοποιείται από 

κάθε υπεύθυνο/νη  εκπαιδευτικό στις ώρες  που έχει ορίσει ο καθένας/η καθεμία ή μετά από 

τηλεφωνική επικοινωνία. Κάθε έκτακτη ανάγκη επικοινωνίας θα ικανοποιείται μετά από επικοινωνία 

με τον/την εκπαιδευτικό ή την διεύθυνση του σχολείου. 

6. Ποιότητα του σχολικού χώρου 

Ένας από τους στόχους του Σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης στους 

μαθητές/τριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαροί και συντηρημένοι χώροι 

αιθουσών, εργαστηρίων, του αύλειου χώρου και της σχολικής περιουσίας γενικότερα διαμορφώνουν 

τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο επιτελείται η εκπαιδευτική διαδικασία. Ευθύνη όλων μας 

αποτελεί η διατήρηση των σχολικών χώρων, η καθαριότητά τους, η καλαισθησία τους και η ασφάλειά 

τους. Τα σχολικά κτίρια αποτελούν δημόσια περιουσία, ανήκουν στο κοινωνικό σύνολο και 

επιτελούν έναν από τους σημαντικούς κοινωνικούς σκοπούς. Οποιαδήποτε παρέμβαση στους 

τοίχους, στις πόρτες, στα θρανία (ζωγραφιές, γράψιμο) αν δεν γίνεται με την καθοδήγηση των 

εκπαιδευτικών του σχολείου συνήθως οδηγεί σε φθορές οι οποίες αποδυναμώνουν σταδιακά τις 

εκπαιδευτικές δομές και εθίζουν μαθητές και εκπαιδευτικούς σε αντιλήψεις απαξίωσης της δημόσιας 

περιουσίας. 

Εφαρμογή του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 

Ο κοινά συμφωνημένος Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται στην ισχύουσα 

νομοθεσία και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από τους 

μαθητές/τις μαθήτριες, τους/τις εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες, με αμοιβαίο σεβασμό 

στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί 

προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το 

σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του.  

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά 

περίπτωση από την Διευθύντρια του σχολείου και τον Σύλλογο Διδασκόντων, καθώς και από τον/την 
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Σύμβουλο Εκπαίδευσης, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική 

νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει για ένα σχολικό έτος.  

 

Πυλαία 15 Σεπτεμβρίου 2023  

                  Η Διευθύντρια 

                   

                    Κούτσιανου Αναστασία  

 

 

Εγκρίνεται  

Η Σύμβουλος Εκπαίδευσης 

 

 

 

 

 

Δούβλη Γεωργία 

 

Ο Διευθυντής Α/βάθμιας Εκπαίδευσης 

Ανατολικής Θεσσαλονίκης 

  

  

  

 

Κελεσίδης Ευάγγελος 
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